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Auxiliar 1
Problema 1

Maodelo Pesimista (maxima cantidad de puntos para clasificar seguro).
Se modela la mExima cantidad de puntos para quedar eliminado, de manpera gue al sumar 1 punto,
La Raja quedaria clasificada.

= Voriahles de Decisidn

Xy = Cantidad de partidos que el eguipo ¢ le gana al j.

v — { 1 Siel equipo ¢ tiene los mismos o mis puntos que el La Roja
N I-I o

F, = Cantidad de puntos que tiene el equipo 4.

n Restricciones

1. Maturaleza de las wariahles

X, (0,12}
Y, = [0.1]
PelN

il

[ ]

. ComDipacion de resullados posililes

AN +X <1 ¥ije Eguipos, iz j

A Cidlemln de los prinens de cada equipo

P, —2 Z .Y_-,__.n | E(:I‘ .5\.',-.} -Y_,l:-',} Wi .r-:'rf.l:.ifw



&. Ohbligar a la wariable Y5 a tomar valor uno cnande corresponda

Fz = PJ. - .1Iir[.1 — };] e Hg.';.'rlr:.\;

6. Ohligar a la wariable ¥ a tomar valor cero cuando eorreaponda

Fe= M+ MY, ¥ie Eguipos
7. Incluir los resultados de partidor va jugados. Sean (7.5 = Lguiposs £ quipos los partidos
que = han jugads, suponge gue s0lo se han jugade los partidos de ida,
Trunfo de j sobre b X > 1
Derrata de § pot ki Xy = 1
Empate de fcon b X + X, <1

s Fupcian Objetivo
Mard = F

Luego, obteoiends P+ 1 punbos, La Boje queda clasilicada,

Modalo Optimista {minima cantidad de pontes para peder clasificar) |

g"" IIIf‘-"\-l'\-"1-|' I"- '\-"'H-l!ir'\-ll'-". I-Ilflli-ll:l:' ‘\-'u" i"‘“HI:h-J“' Fwura l-'" "\-I"{' "-']"“"iﬂf'\-"‘uF I'.:“l'\-l-ll:l’i-l' 1"\- 'L‘\-‘rlnllif"'.l'\-‘:iln '\-I" l"- ""H'i"‘-l-“.l" $.| O

» Variahles de Dacisicn

X = Cantidad de partidos que el equpo 1 le gana al 7.

1 8 La Boja viens los mdsmeos o mds pumtos gue el equipo §
1 .

% = Cantided de puntos que tiene el equipo 4,

¥y=
v Restriceiones

oo Mararaleza de las variablos
.Yl;i [ = {L;. 1.%]’
Yie 0 ]
e N

8 Combinacion de resultados posibles

Nig+ X5 =8 Y je Bguipoes,i £

& Cilenle de Tos prnves e cads mpnipn

F= 3E N+ E 12 —XN ;- X;.) Wiz Eounipos

EL ) Jui



4. Condicidn para quedar eliminada

Ej'r.'_-f;

5. Obligar a la variable ¥ a tomar valor une cuando cormresponda

B - 'J_ | ”[1 !IIII Wil e J'.}Jr:.l]u--.

G, Obligar & la variable V) a tomar valor cerc cuando corresponda

=P =-MY, Yie f'.'ri-u.i;u-.x
7. Inchuir loa resultados de partidor va jugados,
Sean (7, k] & EquiposcEquapos los partidos gue =e han juegado, suponge gue silo s han
jugncdo los paptidos de jde,
Triunfo de | sohre b XN = 1
Drerrota de j por XN = 1
Empate de j eon b X +8e; = 1

ey O jelive
Mind = P

Problema 2

1. Hay al menos 2 formas de modelar el problema.
Supuesto: La lista de puntajes esta ordenada de manera decreciente, ie. Py > FPo > ... > Pagp

m Variahles de Decision
1 Siel postulante 1 es elegido.
Xi=
l] i~
Y = variable auxiliar que almacena la posicién del 1iltimo postulante elegido. (Z = varia-
ble auxiliar que almacena el puntaje del tltimo postulante elegido.)

Parametros v conjuntos:

F; = puntaje obtenido por el postulante i.

I = conjunto que contiene el total de postulantes.

M = subeconjunto de postulantes que son mujeres.

R = subconjunto de postulantes que son de regiones.



m Restricciones

a) El total de postulantes elegidos debe ser 40

> Xi=40
i

b) Se deben elegir al menos 10 postulantes mujeres o 25 %

ZXFH}

=M

¢) Se deben elegir al menos 16 postulantes de regiones o 45 %

Z)ﬂ;:lﬁ

iER
d) Siempre que hayan dos postulantes con igual eombinacidn de atributos se debe elegir
al de mayvor puntaje primero

e) El 5% de los postulantes con mejor puntaje debe ser elegido obligatoriamente

Xi=1 ¥viel, . 10

f) Definicién de la variable auxiliar
Xy =Y Wi
(Z<X;Pi+(1-X,)M YiM>>1)
g) Naturaleza de las variables

X; ]0.7]
Y el
(ZeZ)

# Funcion Objetivo

Min Y
(Mar Z)



Problema 3

m Variables de decision

Y { 1 Si mantengo el colegio ¢ abierto (i = ).
P Y P

0~

Y, { 1 Sicoustruyo el colegio de tipo { en ¢ (¢ € C).
it =
0 ~

1 Siasigno alumnos de 7 al colegio ubicado en § (¢ £ N, € C7).
Z;j = 0 -
W= Niunero de alumnes de ¢ que asigno a colegio ubicado en j (1 € N,y £ C').

s Restniciones

1. Naturaleza de lag variables
XYoo, Zg5 & {01}
Wi, eN
2. Asigno alumnos sl distancia Jo permite
7.,-1‘!('—0’/‘1)) g[-l)”'f'l Vl.)

M grando, por cjemplo Eu Dy,

3. Relacidn entre variables de asignacién

H’U < MZ,,, Ve, y
M grande, por ejemplo E;

A Todos log alimnos debon ser asignndos

Y Wiy = E
i

Para asignar colegio, debe exastir

oY

yscsYn+Yiit XNy YieO,

Zy2Y¥n+Ye VieC/Oy



o Capaetdaad de los eolesgios
Z“'u <EY; +EMYa+ EX; ¥ied
i
SOWy, £ BV, | EMY, ¥ic O/
)

. H“l“ LI ':'“‘] ’.',I_l;i'l por l.'.ﬂ.l'.l.i I-'.l.

b |

Yin+¥Yp+X;, 21 vied
Fio + Y= 1 ¥ e &/,
%, Resperar presupuesto
SOS VG ST - XGICE < PPTO
= 1503
® Funein obetive

Min 2=%Y"5"Vvuo,+ Y (1-X)0F

t jel jet

& Bdasp

Min &= ZZ W, by

T

Problema 4

Conjuntos:

E={I0,COB,.U,CC,EV,0OH HUAUDC}
N ={IQ0.COB}

S ={HUAUDC}

F={.234567T}

R(i) = Archirrival dei Wie E

Variables:
{l si equipe i juega de local con equipe jenla fecha k
Xy =

0 sine



Restricciones:
1. Cada equipo juega una vez por fecha:

leﬂ +Zx;“ =1 %ieEkeF

2. Cada par se enfrenta una vez:
Z-T.,-.: +Zx;w =1 Vi, jeEi=j
k L4

3. Nadie juega contra si mismo:
x4 =0 VieEkeF

4. MNadie juega 3 partidos seguidos de local:
i+2

33 x, <2 Vie Eke{l.5}
Rk
5. Nadie juega 3 partidos seguidos de visita:
k+2
> >x, =2 VieEke{l .5}
m=k

6. Equipos del Norte no viajan al Sur en semanas consecutivas:

3 (%, + Xy ) =1 Vie Noke {16}
Jes
7. Equipos del Sur no viajan al Norte en semanas consecutivas:

Sl + x40 )1 Wie Sike {16}
=N
8. Colo Colo local, U de Chile visita y viceversa:

D Xow =2 Xy =0 VEke F
.lI .lr
& bien Er,# —ZI;”)‘ =0 VkeF

& bien 1}_'Tﬁ,E+"'>_'Jr,.,,!El YkeF y Zx“x+me£ Vke F

" REEIIJE a CC (U), visita a U {CC) y viceversa:
> X — 2 X =0 Vie EHCC.U}
k K

& bien Exm ~ ¥ xeeq =0 Vie EdfcC.U}

|
k
bien
Z X +";~T Y =1 Vie EACCU} y Yxp+3 x, =1 Vie EA{CC.U}

K
lﬂ.E\rertun \r|5|ta en fecha 3:

2 Xy =0
& bien EIIHH =1
F)
11.Clasicos se juegan entre fecha 4 y 6:
Xpop =0 Vie E.ke{l23.7}
& bien T-"'_n-.:m =0 VieE

kel 23,7}



N g
& bien ;‘xw”]k =1 %ieE
et L

Funcién Objetivo:

M’ax{i I,H.:_.;s}

E



